



103年中樞紀念植樹活動 農委會副主任委員胡興華致詞文

敬愛的馬總統、賴院長、兩位王院長、伍副院長、果東法師方丈和尚、林務局李局長以及各位法鼓山的菩薩、各位貴賓、各位女士、先生，大家早安！

今天代表農委會非常感謝總統、各院院長、感謝各位菩薩在百忙之中參與103年中樞紀念植樹活動。今天3月12日是 國父逝世紀念日，也是植樹節，每年這一天，全國都會舉行植樹活動；3月也是植樹月，今年植樹月期間，在各地辦理二百餘場的植樹贈苗活動，同時配合資源回收，如廢電池、廢CD或發票等，讓植樹工作更具有環保概念。

台灣是地球裡的一個小環境，而整個地球環境受到氣候變遷的影響，暴雨、洪水與乾旱造成社會人民的不安與傷害，政府一直非常重視這個問題，像莫拉克颱風造成的山崩，政府也一直努力植樹造林改善環境。

目前台灣的面積約360萬平方公里，森林面積約213萬平方公里，森林覆蓋率為59.18%，全球排名第26名，而去年的覆蓋率59.18%比前年多0.14%，前年又比大前年多0.12%，大前年又比再大前年多0.15%，政府一直在努力增加

森林覆蓋率。

今年中樞紀念植樹栽植的樹種選定為蘭嶼羅漢松，蘭嶼羅漢松雖有「松」之名，但外表卻與松樹大不相同。最特別的是羅漢松的種子外型，下方



農委會副主任委員胡興華為親植的蘭嶼羅漢松澆水

有一個成熟後轉為紅色的種托，上方為球型的種子，看似一個穿著紅色袈裟盤坐的羅漢，因此被稱為「羅漢松」，又因是蘭嶼的原生種，故名「蘭嶼羅漢松」，蘭嶼羅漢松樹高可達五公尺，材質好，是很優良的樹種。

今天在法鼓山種植羅漢松，而法鼓學校培育良才，真是相得益彰，非常感謝法鼓山、法鼓學校。今天這個值得紀念、值得努力的日子，祝福地球環境更好，國泰民安，各位貴賓健康愉快！♻️